

## Приходите в детский сад

Комитет образования администрации Марксовского района доводит до сведения родителей, имеющих детей в возрасте от 2 до 6 лет, информацию о наличии свободных мест в следующих муниципальных дошкольных образовательных учреждениях:

**Д/с №2 (ул. Энгельса, д. 164):**  
с 2 до 3 лет — 1 место, с 6 до 7 лет — 6;

**Д/с №9, (ул. Бебеля, д. 185):**  
с 3 до 4 лет — 5 мест, с 6 до 7 лет — 2;

**Д/с №8 (пр. Строителей, д. 24):**  
с 2 до 3 лет — 3 места, с 3 до 4 лет — 7, с 4 до 5 лет — 19, с 5 до 6 лет — 2;

**Д/с №14 (пр. Строителей, д. 29):**  
с 3 до 4 лет — 5 мест, с 4 до 5 лет — 2, с 6 до 7 лет — 7;

**Д/с №15 (ул. Октябрьская, д. 39а):**  
с 3 до 4 лет — 2 места, с 5 до 6 лет — 1 место, с 6 до 7 лет — 1 место;

**Д/с №16 (пр. Ленина, д. 59):**  
с 2 до 3 лет — 11 мест, любой возраст — 13; За направлением необходимо обратиться в Комитет образования.

Понедельник — пятница с 8.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00  
Тел. 5-22-72, 5-17-80

## МЮЗИКЛ И ВОЛОНТЕРЫ

Сегодня, в 18.00, в Центральном Доме культуры состоится премьера мюзикла «Katzenhaus» («Кошкин дом»)\*, подготовленного участниками международной творческой академии в рамках проекта «Российские немцы — 250 лет службы России». Зрители желательно запастись русско-немецкими словарями, поскольку спектакль будет звучать на немецком. Впрочем, музыка в переводе не нуждается.

Это не единственная акция, которую провели в августе нынешнего года лидеры и активисты молодёжного общественного движения российских немцев из регионов РФ, Германии и стран СНГ. Потомки поволжских немцев на протяжении последних двух лет приезжают в Саратовскую область для изучения культуры своих предков. Проект реализуется при поддержке Межрегиональной общественной организации «Немецкое молодёжное объединение» (НМО) и финансируется Министерством внутренних дел ФРГ. НМО существует с 1997 года и основной её задачей является объединение молодых российских немцев как активных граждан РФ, и развитие у молодёжи этнической идентичности.

В четверг, 22 августа, делегация молодёжного объединения побывала в Марксе для проведения «Волонтёрского марафона», в программу которого входила уборка старого немецкого кладбища, наведение порядка на территории, прилегающей к лютеранской церкви и оказание помощи в благоустройстве домовых территорий пожилым жителям района, в чьей биографии в годы войны была трудовая армия. Перед началом «десанта добрых дел» молодые люди пообщались в нашем Российско-Немецком Доме с председателем Марксовской НКА Еленой Гейт.

\* Произведение Самуила Яковлевича Маршака перевела на немецкий язык актриса и режиссёр Немецкого театра в Казахстане Екатерина Шмеер, музыку к тексту написала режиссёр-постановщик Мюнхенского театра Анастасия Камерлох.

Марина ГИБИЙ

## Воложка

Директор —  
гл. редактор  
МУП ЕРМСМИ  
«Воложка»

Ю.В. МИХАЛЬСКАЯ

Тел. 5-10-87

**Учредители (соучредители):** Министерство информации и печати Саратовской области и Администрация Марксовского муниципального района Саратовской области.  
**Издатель:** МУП Единая редакция муниципальных СМИ Марксовского МР «Воложка»  
Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 22 ноября 2007 г.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС8-0708.

# Не забываетесь такое никогда

← стр. 1

Командир 4-й батареи **старший лейтенант Кругляк**, находясь на наблюдательном пункте, после звонка на огневую позицию дивизиона, приказал мне подготовить как можно больше бинтов, медикаментов, инвентаря для оказания медицинской помощи и прибыть к нему. Наш наблюдатель в стереотрубу заметил большое скопление танков противника. Эта ночь была тревожной. Старлея беспокоило, что на огневой мало снарядов.

Утром обрушился шквал огня. Наша землянка была накрыта в три наката, благодаря чему мы выдержали вражескую артподготовку, которая казалась вечностью. Связь с огневой была нарушена. Наблюдатель доложил, что вражеские танки двигаются в нашем направлении. Их уже было видно невооружённым глазом. По траншею к нам пришёл командир полка **полковник Шевченко** с адъютантом. Было принято решение: оставить НП, и, пользуясь тем, что поле закрыто высокой розой, ползком отступить, огибая деревню слева. А танкишли в лесную балку и в деревню.

Отступление нашей части было где-то в пределах 25-30 километров. Окопались под местечком Меловое. Оттуда мы пошли в контрнаступление, которое продолжалось до полной победы на Курской Дуге».

Александра  
КОМАРОВА

## Фронтовой шофер Василий Котенёв



**Василий Иванович Котенёв** родом с Алтайского края. Ему идёт 92-й год. Вырос он в детском доме, окончив школу, выучился на шофером. В 1939 году его призвали в действующую армию. Пришла пора демобилизовываться, а тут грянула Великая Отечественная война. Так, не оставляя баранку военного автомобиля, с третьего дня начала войны и до её победного конца, был он фронтовым шофером. Сначала в артиллерийском полку, а потом перевозил наши «Катюши». Воевать ему довелось в составе Центрального фронта в Сталинграде и под Ленинградом, за Смоленск и на Курской Дуге, брать Берлин и освобождать Прагу. Награждён: орденом Красной Звезды, медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией» и другими.

«На Орловско-Курскую Дугу нашу часть перебросили весной 1943 года. Сначала стояли в Курске, затем нас перебросили под Белгород. Обороняли город Обоянь. Мы, водители «Катюш», можно сказать, демобилизовывались, а тут грянула Великая Отечественная война. Так, не оставляя баранку военного автомобиля, с третьего дня начала войны и до её победного конца, был он фронтовым шофером. Сначала в артиллерийском полку, а потом перевозил наши «Катюши». Воевать ему довелось в составе Центрального фронта в Сталинграде и под Ленинградом, за Смоленск и на Курской Дуге, брать Берлин и освобождать Прагу. Награждён: орденом Красной Звезды, медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией» и другими.

«На Орловско-Курскую Дугу нашу часть перебросили весной 1943 года. Сначала стояли в Курске, затем нас перебросили под Белгород. Обороняли город Обоянь. Мы, водители «Катюш», можно сказать, демобилизовывались, а тут грянула Великая Отечественная война. Так, не оставляя баранку военного автомобиля, с третьего дня начала войны и до её победного конца, был он фронтовым шофером. Сначала в артиллерийском полку, а потом перевозил наши «Катюши». Воевать ему довелось в составе Центрального фронта в Сталинграде и под Ленинградом, за Смоленск и на Курской Дуге, брать Берлин и освобождать Прагу. Награждён: орденом Красной Звезды, медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией» и другими.

Валерий Радаев дал ряд поручений по обращениям жильцов и пообещал лично проконтролировать исполнение своих наказов, что и сделал, приехав спустя полтора месяца. Распоряжения губернатора выполнили. Во дворе дома №14 появился спортивно-игровой комплекс — качели, горки, турники для взрослых и маленьких, в подъездах сделали косметический ремонт. На этой неделе здесь начались работы по восстановлению кровли, первый этап по демонтажу остатков скатной крыши уже близится к завершению. Глава администрации района **Владимир Андреев** доложил жителям и губернатору, что контракты на ремонт крыш с подрядными организациями заключены на все десять жилых домов, пострадавших во время урагана, на всех объек-

тах работают строительные бригады. «А ваша задача — контролировать качество исполнения, — сказал Валерий Радаев, обращаясь к жильцам, — создайте инициативную группу, пусть передней отчитывается подрядчики, без общественного контроля ничего не должно делаться».

Благоустройство во дворе дома №39 получилось ещё более масштабным. Собравшиеся на встречу жильцы, поблагодарив Губернатора за оперативное выполнение их просьб, тут же начали наперебой говорить, что, хотя и сделано многое, но есть ещё ряд коммунальных проблем — с канализацией, подвалами и т.д. «Я понимаю, что за многие годы накопилось немало, но это уже дело управляющих компаний. Не справляются — меняйте, вы — их работодатели, на этом рынке монополии быть не должно, пусть приходят новые обслуживающие организации, только так можно

← стр. 1

Валерий Радаев дал ряд поручений по обращениям жильцов и пообещал лично проконтролировать исполнение своих наказов, что и сделал, приехав спустя полтора месяца. Распоряжения губернатора выполнили. Во дворе дома №14 появился спортивно-игровой комплекс — качели, горки, турники для взрослых и маленьких, в подъездах сделали косметический ремонт. На этой неделе здесь начались работы по восстановлению кровли, первый этап по демонтажу остатков скатной крыши уже близится к завершению. Глава администрации района **Владимир Андреев** доложил жителям и губернатору, что контракты на ремонт крыши с подрядными организациями заключены на все десять жилых домов, пострадавших во время урагана, на всех объек-



Фото Алексея Кошелева

**Наши адреса:**  
413090, Саратовская область,  
г. Маркс, ул. Коммунистическая, 41.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
корреспонденты — 5-15-88  
отдел рекламы — 5-10-70  
volojka-reklama@yandex.ru  
бухгалтерия — 5-15-79  
факс (84567) 5-15-72  
Эл. почта: volojka@yandex.ru

**Ответственные за выпуск:**  
Вёрстка: М.Ю. ДЕНИСОВА,  
В.В. КУЛИНИЧ

**Корректура,**  
набор: В.А. СИМОГАНОВ  
**Время подписания в печать:**  
23.08.13 г. По графику 21.00 Факт: 21.00

зять, и дневали, и ночевали за баранкой автомобиля. Машину нельзя было оставлять без присмотра даже на несколько минут. В напряжении ждали того, что там будет.

И вот, 4 июля в 16 часов фашисты двинулись в наступление. Мы стойко держали оборону. В нашем расположении пехоты не было. В сражении участвовали танки, авиация, артиллерия и наши «Катюши». Восемь суток шли непрерывные бои. Потом наши войска перешли в наступление, взяли Белгород, за ним другие города. Тяжело доставалась победа, теряли много людей, техники.

На старой границе в Житомире наша часть заняла оборону. Там мы получили солидное пополнение и с боями пошли в наступление, освобождая Украину, Польшу, дошли до Берлина. Из центра фашистского логова 4 мая 1945 года нас перебросили в Чехословакию. Так что День Победы я встречал в Праге. Мы приготовились к обороне, тут бегут люди и кричат: «Рус! Немец капут!».

Потом была Австрия, другие страны. Демобилизовался только в 1948 году из состава специальной группы Ворошилова, базирующейся в Будапеште.

Сколько же тысяч километров проехал фронтовой шофер Василий Котенёв за годы службы? Вряд ли уже подсчитаешь. Гражданская жизнь Василия Ивановича началась в Семипалатинске. Там он нашёл свою спутницу жизни. Потом молодые супруги Котенёвы переехали в Таджикистан, где прожил наш ветеран полвека. 36 лет он отработал шофером и заваром в Правительстве и Министерствах Республики. В Подлесное приехал в 2002 году.

повысить уровень качества оказываемых услуг, — ответил Валерий Радаев. Что я обещал — исполнил, но вы сами понимаете, что область большая и проблемных вопросов у нас немало. В Дергачах тоже, если слышали, ураган был, десять домов пострадали, дом культуры сгорел, им тоже надо помочь».

Жители также обратились к Валерию Радаеву с просьбой заасфальтировать участок подъездной дороги со стороны пустыря за домом, иначе, по их словам, в распутицу машины будут завозить грязь на новый асфальт. Что ж, согласился Губернатор — будет дорога, но здесь пусть ваши областные депутаты окажут поддержку.

Комментируя итоги встречи журналистам областных телеканалов, Валерий Радаев, в частности, сказал:

«Нужно отметить, что новое руководство района достаточно эффективно подходит к своим обязанностям. За короткий период они разобрались в сложной ситуации, сложившейся в результате ЧС, оперативно оформили необходимые документы, получили средства из областного бюджета и приступили к ремонту. Кроме того, почти во всех домах, пострадавших от урагана, сделали подъезды, во дворах установили детские площадки. Такой комплексный подход к устройству должен быть всегда».

Юлия МИХАЛЬСКАЯ

### В тему

По информации заместителя главы администрации района, курирующей вопросы ЖКХ, **Вячеслава Шевели**, работы по восстановлению кровель многоэтажных домов планируется завершить до 15 сентября, с оговоркой на погодные условия — если не будет дождей.

На момент посещения Валерия Радаева, демонтажные работы начались на всех объектах, где-то они уже близились к завершению. Число сформированных бригад равно числу домов, подлежащих ремонту. Средства на новые крыши для восьми многоквартирных домов были выделены по линии ЧС из областного бюджета, кровли двух многоэтажек на проспекте Строителей — №39 и №45 восстанавливаются за внебюджетные деньги.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. Письма и материалы, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, материалов — авторы публикаций